

本版新闻您想参与或报料,请进入

企业QQ 800002939

三湘都市报网址 http://sxdsb.voc.com.cn

手机短信平台 106580007846

25米告急,长沙供水警戒线“失守”

市民用水无忧:江心取水管今日完工,水厂每20分钟测水质

尽管省防指已经对湘江启动东江水库应急补水,但湘江长沙段的水位仍在持续回落。11月9日上午8点,长沙市水文站的数据显示,长沙段的水位已经下降到25.08米,低于25.1米的供水警戒水位。截至下午3点,测量的水位为25.06米,且仍在持续回落中。

■记者 李琪 胡信锋
曾力 实习生 李津



11月9日,长沙橘子洲以西的湘江航道上,河床见底,一个小伙子驾驶沙滩车在江心驰骋。王冲鹰 摄

定期检查水质安全

据了解,长沙市的六个水厂中,除二水厂取水头高程为24.8米外,其余水厂的取水高程均高于25.2米。湘江长沙站水位降至25.10米后,已经启用3个水厂的二级应急提水设施。

长沙市防指要求,供水企业按每20分钟检测一次原水和供水水质,加密检测。同时,已请求省防指协调环保、卫生等部门加大湘江长沙段上游限排措施,加密水质检测和监测,确保水质安全。

枯水影响航运出行

持续走低的湘江水位,让很多航运公司都面临停运的危险。据悉,湘江株洲段已经不能运行,湘潭段还有四五个航道,岳阳段暂时还没有出现类似状况,但是已经有两艘在岳阳段搁浅,情形也不容乐观。

“大船都停在岳阳,长沙的货物进出只能用载量五六百吨

的小船到岳阳中转。”长沙捷安航运有限责任公司负责人说。

江心取水管今日完工

记者从长沙供水公司了解到,一、三、四水厂通往江心的取水管道将于10日完成。

长沙供水公司新闻发言人李黛表示,目前,几个水厂的取水口还能从湘江取水,所以暂时不会启动新管道取水。“什么时候向江心取水,这要看湘江的水位。”

针对目前枯水季节的水质担忧,有关专家表示,市政自来水是通过严格的水处理工艺,按照国家有关规定进行检验合格才出厂的,市民可放心饮用。但大部分用户的用水来自二次供水,由于蓄水池及蓄水池清洗及维护不够等原因,可能导致二次污染,使二次供水的合格率远低于直接供水的合格率。为确保饮水安全,特别是当前的枯水季节,建议市民不要饮用生水,应将自来水煮沸后再饮用。

【湘潭】

部分高楼用水吃紧

本报11月9日讯 上午8时,湘江湘潭站的水位为26.49米,河东部分高楼用水吃紧。

湘潭市水文局水情科科长陈术兵说,不仅是湘江严重枯水,涟水、涓水也面临枯水危机。目前,涟水的平均流量在30立方米/秒左右,涓水回落得更厉害,平均仅六七立方米/秒。

湘江水位的持续下降让

湘潭市三水厂的供水压力骤增。该水厂负责向湘潭河东和九华地区供水,正常情况下,每天供水12万吨,如今,尽管启动了二级提水设备,每天也只能供10万吨,少了2万吨,致使湘潭河东部分高楼用水吃紧,给市民生活带来不便。

易俗河城区部分地势及楼层较高的居民家里,也开始出现缺水或水压不足的现象。

■记者 刘晓波

【株洲】

开始改造取水设施

本报11月9日讯 29.14米!前日上午8时至今,在刷新历史最低水位29.16米后,湘江株洲段水位一直保持低水位向北奔流。株洲居民用水暂未受影响。

目前株洲市自来水公司4个水厂取水正常,日均供水40余万吨,自来水水质、取

水量暂未受影响。该公司新闻发言人阔洋介绍,目前公司已开始对3个水厂的取水设施进行改造,以满足低水位取水的要求,其他水厂将会根据水位情况适时启动取水安全保障方案,以保证枯水位的正常取水。

■记者 李永亮
通讯员 阔洋 唐瑞丰

时隔7天再次调价

长沙液化气上调至106元

本报11月9日讯 距离上次调价才7天,长沙市液化气价格再次上调。记者从长沙市物价局获悉,从11月9日起,14.5公斤瓶装民用液化石油气价格由97元上调至106元,用户自愿要求送气上门的可另收费3元。城市低保户仍按每瓶85元的价格供应。

不到3个月,长沙市瓶装液化气价格已经上调了5次。而此次调价是时间相隔最近的一次,仅一个星期,同时也是上调幅度最大的一次,上涨9元。这几次调价分别为:8月18日,14.5公斤瓶装液化气零售价格从每瓶83元涨至87元,9月1日再次上调,由87元/瓶上调至90元/瓶,10月9日又将价格从每瓶90元涨至94元,11月3日上调到97元/瓶,而今天又上涨至106元/瓶。

■记者 刘玲玲

万家丽路沿线两厢将停工

为配合长沙市城际铁路的建设,长沙供水有限公司将于11月11日上午9:00至11月12日上午8:00进行万家丽路改管并网工作,届时万家丽路(木莲冲路—湘府路)沿线两厢将会停工,临近地区水压、水量将减小,请用户做好储水准备。

■记者 曾力



翟健:

湖南网络摄影频道的领军人



翟健,长沙晚报报业集团星辰在线网站星辰影像专业摄影频道主编。自1999年成为一名摄影记者开始,翟健从事新闻摄影已有12年,发表各类摄影作品数万张,多次获全国和省、市级摄影奖,并有作品在国外展出。

2003年11月3日,衡阳发生特大火灾。翟健作为第一个到达衡阳火灾现场的省报新闻摄影记者,冒着生命危险所拍摄的新闻摄影作品《11.3衡阳火灾》,被国内外众多媒介广泛传播和头版大幅刊登,被新浪网评为2003年度十佳新闻图片,并获《人民摄影报》2003年度“全国突发新闻类金镜头”铜奖。2008年,其新闻摄影作品《冰雪无情·人间有爱》入选雪战“2008·湖南省抗冰救灾纪实图片展”,并于2009年被湘潭市摄影家协会授予2008年度特殊贡献奖。

2006年,翟健加盟长沙晚报报业集团星辰在线,并创办了星辰影像摄影频道。经过3年多的全力打造,星辰影像摄影频道成为目前湖南最具影响力和人气的第一摄影平台,被业界誉为“中国最具人气”的摄影频道。2008年星辰影像频道被评为湖南省好新闻网络新闻专栏一等奖,2009年被列入湖南省重点文化产业项目。目前,星辰影像已成为我省文化产业继广播电视、出版发行、报刊网络、娱乐演出之后的优势板块和新兴业态。从这个意义上说,翟健作为星辰在线网站星辰影像频道创始人,已经成为湖南网络摄影频道的领军人物。

■记者 胡抒雯

一辆渣土车违章,全公司渣土车受罚

20日前,长沙所有渣土车都要装GPS:一旦超速可自动断油

本报11月9日讯 一台渣土车闯红灯,所属公司旗下的渣土车全部停运两天。今日,记者从长沙市渣土管理处了解到,本月是全市渣土车超速超载专项整治行动月,在昨晚的整治中,一台通洲公司的渣土车闯红灯引发事故,所属公司旗下渣土车全部禁运两天。

与此同时,为了规范渣土车管理,该处已启动GPS监控系统。截至目前,全市共有1314台渣土车装上GPS。

违章渣土车引发大事故

昨晚10:40,万家丽路与劳动路交叉十字路口,一台通洲公司湘AZ1402渣土车与另一

台渣土车相撞,后车侧翻后与另两台小车连环相撞,一人受伤严重。

“目击者称,本次事故是由于湘AZ1402车闯红灯所造成,具体责任以交警部门作出的责任认定为准。”针对此次事故,长沙市渣土管理处决定:对通洲公司所有渣土车实行停业停运2天整顿,通洲公司所有签订运输合同的工地,以及全市其它渣土运输工地,在整顿期间内均不得接纳通洲公司渣土车从事渣土运输业务,否则一并处理。

“希望其他渣土公司引以为戒,杜绝类似事件再次发生。”长沙市渣土管理处主任

金龙表示,本月是该市渣土车超速超载专项整治行动月,“部分公司负责人没有引起高度重视,这次事故就说明了这一点。”

超速行驶将自动断油断电

本月起,长沙市渣土管理处正式启动GPS监控系统,对全市建筑垃圾运输车辆进行管理考核。在11月20日前未安装GPS监控系统的,一律不再核发该车辆建筑垃圾运输相关手续。

那么,GPS如何管理渣土车呢?据介绍,一旦车辆没有按规定走在运输路线上,GPS就会自动报警;如果时速超过70

公里,在警告无效后,渣土车将自动断油断电,城管、交通部门也会即时赶到。

长沙市共有渣土车约1600台,已有1314台车装上了GPS。

“今年是长沙市的渣土整治年,前10个月取得了良好的效果,全市空气优良率超过96%,为历史最好水平。”长沙市城管局党委书记、局长袁志恒介绍,长沙秋冬季节干燥少雨,加之重点工程建设全面铺开,渣土管理难度加大。下一步,城管局将联合公安交警等部门,加大对违章行为的打击力度。

■记者 吕菊兰 通讯员 姜利

长沙安贞妇产医院
意外怀孕手术限价580元
0731-82931999
专项基金由获长沙市慈善奖“栀子花助医金”提供

长沙安贞妇产医院
第二代宫颈手术援助300元
0731-82931999
专项基金由获长沙市慈善奖“栀子花助医金”提供